

*आकाशवाणी भोपाल**प्रादेशिक समाचार*मुख्य समाचार :-

1. प्रदेश के युवाओं को रोजगार उपलब्ध कराने के लिए मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने माय एमपी रोजगार पोर्टल का शुभारंभ किया।
2. गुना जिले में हुए एक सड़क दुर्घटना में दस लोगों की मौत।
3. ग्वालियर के पास नई दिल्ली-विशाखापट्टनम एक्सप्रेस की दो बोगियों में लगी आग, यातायात प्रभावित।
4. प्रदेश के जिला अस्पतालों में अब निःशुल्क कीमोथैरेपी सुविधा उपलब्ध।

सीएम/रोजगार पोर्टल

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने आज भोपाल में एक कार्यक्रम के दौरान प्रदेश के युवाओं को रोजगार उपलब्ध कराने के लिए माय एमपी रोजगार पोर्टल शुभारंभ किया। श्री चौहान ने यहां मॉडल स्कूल में हम छू लेंगे आसमाँ मुख्यमंत्री कैरियर काउंसलिंग पहल कार्यक्रम के दौरान इस पोर्टल को लांच किया। यह पोर्टल युवाओं को उनकी शैक्षणिक योग्यता, क्षमता एवं रुचि के अनुसार रोजगार उपलब्ध करवाने और नियोजक को अपने व्यवसाय की जरूरत के अनुसार योग्य उम्मीदवार की उपलब्धता सुनिश्चित करने के उद्देश्य से परिपूर्ण है। युवा सशक्तिकरण मिशन के अंतर्गत मध्यप्रदेश कौशल विकास एवं रोजगार निर्माण बोर्ड द्वारा यह पोर्टल तैयार किया गया है। इस पोर्टल के माध्यम से युवक अपनी योग्यतानुसार स्वयं की प्रोफाइल को पोर्टल पर रजिस्टर कर रोजगार खाता खोल सकेगा। पोर्टल के माध्यम से वह अपनी पसंद के रोजगार की जगह, कार्य-क्षेत्र, सेक्टर और जॉब रोल का निर्धारण कर सकता है।

दुर्घटना मृत

गुना जिले में आज सुबह एक सड़क दुर्घटना में एक शिशु सहित दस लोगों की मौत हो गई और 47 घायल हो गये। पुलिस के अनुसार एक निजी बस उत्तरप्रदेश के बांदा से अहमदाबाद जा रही थी, जो रूठियाई बायपास पर खड़े एक ट्रक से टकरा गई। तकनीकी खराबी के कारण यह ट्रक सड़क पर खड़ा था। इस घटना में ड्राइवर सहित सात लोगों की मौके पर ही मौत हो गई जबकि तीन लोगों ने अस्पताल ले जाते समय दम तोड़ दिया। घायलों में तीन की हालत गम्भीर बनी हुई है। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने इस हादसे पर दुःख व्यक्त किया है।

मेपकास्ट

मध्यप्रदेश विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी परिषद् मेपकास्ट कल भोपाल में प्रदेश के सभी निजी विश्वविद्यालयों के कुलपतियों की इंटरएक्शन बैठक आयोजित की गयी है। बैठक में लगभग 25 कुलपति एवं 10 समन्वयक हिस्सा लेंगे। आधिकारिक जानकारी के अनुसार कुलपतियों की इस बैठक को विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी मंत्री उमाशंकर गुप्ता संबोधित करेंगे। यूनिवर्सिटी इंटरएक्शन एवं समन्वय सेल के प्रभारी वरिष्ठ प्रधान वैज्ञानिक दिलीप कुमार सोनी ने बताया कि बैठक में परिषद् और निजी विश्वविद्यालयों के बीच बेहतर साइंस नेटवर्क की स्थापना और परिषद् की गतिविधियों तथा सुविधाओं से निजी विश्वविद्यालयों को परिचित कराया जायेगा।

## राजीव पुण्यतिथि

राष्ट्र ने आज पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी को उनकी 27वीं पुण्यतिथि पर श्रद्धांजलि अर्पित की। इस अवसर पर पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह, यूपीए अध्यक्ष सोनिया गांधी तथा कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी सहित कांग्रेस के अन्य नेताओं ने दिल्ली में राजीव गांधी के समाधिस्थल पहुंचकर पुष्पांजलि अर्पित की। भोपाल में प्रदेश कांग्रेस कार्यालय में भी स्वर्गीय राजीव गांधी को श्रद्धांजलि दी गई। सतना में श्री गांधी की पुण्यतिथि पर उन्हें याद किया गया। वहीं गुना, खंडवा और आगर मालवा जिले में भी स्वर्गीय राजीव गांधी को श्रद्धासुमन अर्पित किये गये। 21 मई, 1991 को चेन्नई के निकट श्रीपेरम्बदूर में एक आत्मघाती हमले में उनकी हत्या कर दी गई थी। इस दिन को आतंकवादरोधी दिवस के रूप में भी मनाया जाता है। इसका उद्देश्य आतंकवाद और हिंसा के रास्ते से युवाओं को दूर रखना है और उन्हें बताना है कि राष्ट्रीय हितों के लिए यह कितना नुकसानदेह है।

## मन की बात

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 27 मई को आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम में देशवासियों से अपने विचार साझा करेंगे। मन की बात कार्यक्रम की यह 44वीं कड़ी होगी। लोग अपने विचार और सुझाव नरेन्द्र मोदी एप और उलहवअ ओपन फोरम पर भेज सकते हैं। इसके अलावा टोल फ्री नंबर 1800-11-7800 पर हिन्दी और अंग्रेजी में अपने संदेश रिकार्ड करा सकते हैं। वहीं 1922 पर मिस्ट कॉल के बाद प्राप्त एसएमएस पर मिले लिंक पर भी सीधे सुझाव प्रधानमंत्री को दिये जा सकते हैं।

## महिला कांग्रेस अध्यक्ष

प्रदेश महिला कांग्रेस की अध्यक्ष मांडवी चौहान ने आरोप लगाते हुए कहा कि मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान बहन, बेटियों और भाजियों की सुरक्षा नहीं कर पा रहे हैं, उनके साथ आये दिन दुष्कर्म की घटनाएं बढ़ रही हैं, लेकिन वे इसे रोकने में असमर्थ है। वे कल मुरैना में महिला कांग्रेस की एक बैठक को संबोधित कर रहीं थीं। श्रीमती चौहान ने कहा कि महिला सुरक्षा के मामले में प्रदेश सरकार की नाकामी के खिलाफ हम महिलाओं को एक जुट होकर आवाज उठानी पड़ेगी।

## रेल आग

नई दिल्ली-विशाखापट्टनम एक्सप्रेस की दो बोगियों में ग्वालियर के पास आज करीब दिन के बारह बजे आग लग गई। सभी यात्री सुरक्षित हैं। आग के कारणों का पता नहीं चला है। मामले की जांच के आदेश दे दिये गये हैं। रेल मंत्रालय के प्रवक्ता वेद प्रकाश ने बताया कि ट्रेन के स्लीपर कोच संख्या छह में लगी आग कोच संख्या सात तक पहुंच गई। इसकी सूचना मिलते ही ट्रेन के गार्ड ने गाड़ी रोक दी और दोनों बोगियों के यात्रियों को दूसरी बोगियों में बिठाया। ट्रेन ग्वालियर पहुंच चुकी है। इस ट्रेन में आग लगने के कारण रेल रूट प्रभावित हुआ है।

## फसल खरीदी

प्रदेश में चना, मसूर और सरसों की समर्थन मूल्य पर खरीदी का काम 10 अप्रैल से 593 उपार्जन केन्द्रों पर चल रहा है। अब तक किसानों से 10 लाख 14 हजार मैट्रिक टन दलहन की खरीदी की जा चुकी है। खरीदे गये चना, मसूर और सरसों का मूल्य 4 हजार 402 करोड़ रुपये है। किसानों को अब तक 3 हजार करोड़ रुपये का भुगतान किया जा चुका है। प्रदेश में दलहन फसलों को समर्थन मूल्य पर बेचने के लिये करीब 15 लाख किसानों ने अपना पंजीयन करवाया था। देश के इतिहास में किसी भी राज्य में दलहन की समर्थन मूल्य

पर सबसे बड़ी खरीदी मध्यप्रदेश में हुई है। समर्थन मूल्य पर दलहन खरीदी का कार्य 9 जून तक चलेगा। खरीदी केन्द्रों पर किसानों के लिये पर्याप्त व्यवस्था की गई है।

### कीमोथैरेपी

प्रदेश के सभी 51 जिलों के जिला अस्पतालों में कैंसर कीमोथैरेपी यूनिट स्थापित की गयी है। प्रदेश में कैंसर केयर कार्यक्रम के तहत यह कार्य किया गया है। अब कैंसर मरीजों को सभी जिला अस्पतालों में निःशुल्क कीमोथैरेपी सुविधा उपलब्ध हो गई है। यूनिट के लिये एक डॉक्टर और 2 स्टाफ नर्स को प्रशिक्षित किया गया है। कैंसर रोग के डॉक्टर और कैंसर की दवाईयां प्रत्येक जिले में उपलब्ध है। जिला अस्पतालों में कैंसर केयर के लिये पलंग आरक्षित किये गये हैं। प्रशिक्षित डाक्टर द्वारा कैंसर कीमोथैरेपी के प्रोटोकॉल अनुसार फॉलोअप उपचार दिया जा रहा है।

### मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कल श्योपुर जिले के कूनो अभयारण्य में सहरिया आदिवासियों के प्रतिनिधियों से चर्चा की। मुख्यमंत्री शिवपुरी जिले की पोहरी में एक कार्यक्रम में आये थे, इसी दौरान चुनावी रणनीति के तहत वे श्योपुर – शिवपुरी राज्य मार्ग के जंगलों में कूनो नदी किनारे बने रिजॉर्ट में रुके। मुख्यमंत्री ने ग्वालियर, गुना, शिवपुरी और श्योपुर के सहरिया समाज के करीब 200 प्रतिनिधियों से बात की और उनके साथ सहभोज किया।

### मौसम

प्रदेश में भीषण गर्मी का दौर जारी है। मौसम केंद्र भोपाल ने आगामी चौबीस घंटों के दौरान खरगौन, खंडवा, बुरहानपुर, छतरपुर, दमोह, सागर, रायसेन सागर और श्योपुर जिलों में लू चलने की संभावना जताई है। हमारे नरसिंहपुर संवाददाता ने बताया है कि जिले में 43 डिग्री सेल्सियस के आसपास तापमान पहुंचने से आम जनजीवन प्रभावित है। बड़वानी जिले में भी भीषण गर्मी पड़ने के कारण दोपहर में सड़कें सूनी दिखाई दीं। खंडवा जिले में तेज गर्मी के चलते लोग शीतल पेयजल का सहारा ले रहे हैं। यहां आज दिन का सर्वाधिक तापमान चवालीस डिग्री जबकि नीमच में पैतालीस डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। सागर, विदिशा, छिंदवाड़ा, शिवपुरी, सीहोर, छिंदवाड़ा, आगर मालवा, गुना जिलों में तापमान चालीस पार होने से आम जन परेशान हैं।

### संक्षिप्त समाचार

1. ऑपरेशन विजय के दौरान वीरगति प्राप्त शहीद मेजर अजय प्रसाद को कल भोपाल में श्रद्धांजलि अर्पित की जायेगी।
2. डिण्डौरी जिले में आज बस आपरेटरों की हड़ताल के चलते यात्रियों को परेशानी का सामना करना पड़ा।
3. आगर मालवा जिले में 26 मई को आयोजित हितग्राही सम्मेलन में मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान शामिल होंगे।
4. गुना जिले में कौशल एवं रोजगार के लिए पंजीयन हेतु विभागवार लक्ष्य निर्धारित किये गये हैं।
5. बैतूल जिले के प्रभारी मंत्री लालसिंह आर्य ने आमला एवं मुलताई विकासखण्ड के विभिन्न ग्रामों में कल 3 करोड़ 44 लाख रूपए से अधिक लागत के पांच विकासकार्यों का उद्घाटन किया।

6. नीमच जिले में दूध, सब्जी सहित अन्य आवश्यक वस्तुओं की आपूर्ति बाधित करने वालों के खिलाफ सख्त कार्यवाही की जायेगी।

---